

## 亂開玩笑禍之肇

### 01-24

**麥提和裘安娜剛參加一個有關公司政策的會議，此刻正在討論：**

麥提：那個針對辦公室冒犯性笑話的新政策，我覺得真是太極端了；我認為他們沒有看清楚事情的全貌。

裘安娜：如果工作場合中所有歧視或貶低他人的笑話都被寬恕，公司會因其差別待遇被告。

麥提：聽著，開開玩笑可以幫助人們放輕鬆，並建立友誼，這只會提升生產力；這些新政策會對這些事造成阻礙。

裘安娜：唔，新政策只意味著我們將來講的笑話萬萬不能拿別人尋開心：如婦女、少數族群或同性戀等等。

麥提：可是，如果開玩笑的對象不在現場，一切不就安了。

裘安娜：錯，麥提——你永遠不曉得在聽的人是何方神聖，還有聽你開玩笑的人是否也是被你開玩笑的團體之一員。

麥提：那倒是真的——我上禮拜才發現我老闆是同志。

裘安娜：沒錯。還有，不管怎麼說，那樣會傳達一個訊息，就是社會無法接受的玩笑，卻可以在辦公室裡開。

麥提：這樣的話，連屬於這些團體的人也不能自嘲了！

裘安娜：不行；他們要是如此，只會讓鼓勵不敬與對立的氣氛永遠消弭不了。

麥提：嗯，有件事可以確定：那不是可以開玩笑的事！

### 01-25

**凱蒂和鮑伯在休息時間抬槓：**

鮑伯：你有沒有聽說史丹因為對他的私人助理性騷擾，快被開除了？

凱蒂：嗯，那正是不當挑逗同事的下場。

鮑伯：但他只是開開玩笑而已啊；開除他會把他的生活搞得亂七八糟。你怎麼擁護這種嚴厲的處罰？

凱蒂：因為每個笑話都有真正的本質，而在當今世代，藐視女性的行為是不該饒恕的。

鮑伯：我同意他的言詞可能會被曲解成大男人主義，但你說的「當今世代」是什麼？

凱蒂：就是女權抬頭的當今世代啊：女人為求自己免受偏見與歧視站出來說話；我們要求和男人享同樣的權利，受同等尊敬。

鮑伯：但史丹又沒有真的對他的助理做出什麼事：他只是開玩笑說他們應該可以發生一下關係，史丹做主人，助理做婢女。

凱蒂：他太過份了，鮑伯：我們行為的好壞正清楚反射了我們思想的優劣；史丹用不正當的挑逗來騷擾一位女同事，就得受處分以儆效尤，否則父系社會永遠無法摧毀。

鮑伯：凱蒂，現在你可以結束你的選舉街頭演說了！我投你一票就是了。